

Felolón szerkesztő:  
**MURÁNYI JÓZSEF.**Főmunkatárs:  
**HERBOLY FERENC.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kassa,  
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 150.

Hirdetések díjszabás szerint.

# NAPLÓ

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.**

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta  
50 fill. bélyegköltéssel több.Megjelenik mindennap  
délután 5 órakor.

## A kétellű pallos.

Kassa, jan. 13.

Fejérváry Géza, miután három nap egymásután tanácskozott a királylyal, félhivatalos szócsövei útján kihirdeti, hogy a békére vonatkozó híreket kegyesen fogadta a király, de egyuttal felhatalmazta, hogy a „törvénytisztelt sértetlensége és a köznyugalom helyreállítása érdekében energikusan járjon el“.

Ez a két élű pallos, mely bármerre is hajlik, pusztulást idéz elő. Ösmerjük a kormány törvénytiszteltét. Gyönyörű példái az abauji erőszakról kezdve, mindaz a törvénytelenység, melylyel a kormány a törvényhatóságok s annak tisztviselői ellen élt. Ha ezen az uton akar még nagyobb energiát kifejteni a kormány, minden mozdulattal megsebzti a békét, sorvasztja ezt a lassan-lassan zsendülő csemetét.

Katonaemberek logikája szerint a legnagyobb háboru következménye a tartós béke. Ez az elv megállhat a hadviselésben, de a politika egészen más követelményekkel lép fel. A politikai harcok sorvasztják az országot. Politikában a békére való hajlandóság az egyetlen helyes út. A béke kulcsa azonban a támadó fél kezében van, a megtámadott csak védekezhetik, a harcot beszüntetni nem lehet, nem szabad, mert léte torog kockán.

Ha Fejérváry őszintén tárgyalt a királylyal, akkor nem provokál még keményebb háborut, ha a béke neki rokonszenves.

Első dolga, hogy félre áll kormányával és beszünteti a törvénytelen uralom összes eszközeit. Mert ha érvényt akar szerezni a törvénytiszteltnek, ezzel a példával ő járjon elől első sorban. Eddig megtámadta az ország rendjét, hagyományait, régi törvényeit, jó szokásait, a parlament ellenére bitorolja a közhatalmat.

Ha tehát van komoly békére való hajlandóság, adja jelét a kormány az erőszak beszüntetésével.

Folytatni a háborut, katonai logika, arra számítani, hogy elfáradunk a védelmi harcban, ostobaság.

A nemzet vezérei óhajtják a békét, de nem mert muszáj, csupán azért, mert az ország boldogságának feltétele a békés állami lét. Amde eltiportatni a jogos nemzeti követeléseket nem engedik, mert ez jogfeladás volna. Erről szó sincs, bármit is hazudjanak a kormány lapjai.

A küzdelem tábora nap mint nap növekszik, erőforrásaink egyre gyara-

podnak, a nagy sokaság egy egész nemzet hosszú háborura készen.

Fejérváry kezében a kétellű pallos bármerre is mozdul tehát, pusztulást jelent. Dugja vissza hát hüvelyébe s meneküljön mielőbb a politikai kudarcok és bűnök helyéről — a miniszterelnöki székből s vigye magával kabinetjét.

Ha nincs támadó, akkor aztán a védelmi harc oldalán is fegyverszünet állhat be — s beszélhetünk békéről. De addig nem!

## Az erőszak komikuma.

Lehetetlen rendelet.

A jegyzők szervezkedése.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, jan. 13.

### 48 óra alatt a vármegye körül.

Pongrácz Ferenc gróf rendelete, amelyet tegnap már közöltünk, nemcsak hogy a jogi és törvényes alapot meg nem állja, hanem egyenesen fizikai lehetetlenséget ró Eckerdt János tiszti főügyészre.

A rendelet szerint 48 óra alatt kéne jelentést tenni az adóhivatalokba befolyt községi adókról.

Már most a kassai adóhivatalba csupán a kassai és füzéri járás községeinek lakosai fizetik be az adót. Ezt esetleg egy nap alatt megnézheti.

De mert csak délelőtt tartanak az adóhivatalok hivatalos óráit, már eddig 24 óra letelt.

A többi járások községeinek adóját azonban a szántói, szikszói, szépsii és tornai adóhivatalokban kéne megnézni. Ezeknek a megnézése, ha csak madárszárnyakkal nem rendelkezik, teljesen lehetetlenség. Ebből is kiteszik tehát, hogy az egész ukázhistoria merő ürügy, mely másra sem jó, csak hogy Eckerdt János tiszti főügyész ellen az elmozdítás jogcímét megadja. De ha már ürügy kellett, legalább ügyesebben eszelték volna ki. Így a célzat világos és nagyon feltűnő, sőt ráadásul hahotára kelt.

### A kassai járás jegyzői kara.

A kassai járás jegyzői kara értekezletet tartott, a melyen egynek a kivételével lelkesedéssel hozzá járultak a többi járások jegyzői karának határozatához, tudniillik, hogy szolidaritást vállalnak az a jobbára elmozdított hazafias megyei tisztviselőkkel és saját hatáskörükben csupán a vármegye által hozott határozatokhoz ragaszkodnak. Aki a jegyzői kar magatartását nem osztotta: Heindrich József a rozgonyi körjegyző. Ez is nem politikai ellentét miatt, hanem mert félti kenyerét.

Azt hisszük, a jegyző ur kenyérféltő aggodalmait nagyon is kishittek. Ha Abauj-

Tornavármegye többi jegyzői jól tudják, hogy állásukhoz hozzá nem nyulhat a hatalom, ha tudják azt is, hogy az üldözötteket védelmébe veszi a vármegye közönsége és ha érzik végül azt, hogy az erőszak politikája hosszú életü nem lehet, kár volt neki kishitűséggel az összhangot megbontani. Hisszük is, Heindrich mielőtt legyőzi félelmét s férfiasan odacsatlakozik az alkotmányvédők táborában.

### Epizódok a tanácsülésen.

Kozora Vince főjegyző, amióta megtagadta városát s ezzel eljajszolta a polgárok bizalmát, becsülését, úgy él, mint az elátkozott lélek: egyedül, társtalanul bolyong az embertömegben, hol az egykori jóismerősök, barátok neki már idegenek. Régi agglegény társasága kiközösítette, csupán egy lengyel származású orvos barátkozik vele, akit azonban a közös szenvedély fűz össze Kozorával.

Ez az állapot persze idegessé teszi az egykor közkedvelt „Vincket“ s kitölti mérgét ott ahol lehet. Például a tanácsüléseken, ahol despotának érzi magát. Ismeretes Kozora hírhedt csökönyössége. Ha valamit fejébe vesz, nincs az a hatalom, mely eltántorítsa tőle — még ha nincs is igaza. Így például a vízvezeték és csatornázás ügyének nálánál nagyobb és ekkeseredettebb el-lensége nem volt a közgyűlésen.

Ebből következik, hogy a tanácsülésen nem tűr beavatkozást egyetlen egy tanácsagtagtól sem az általa elreferált ügyekbe. Oly csuda nagy talentumnak tartja magát, hogy szerinte okosabbat senki ki nem fundálhat. Pedig a tanácsülés azért volna, hogy a város ügyeit együttesen megvitsák s a szerint határozzanak, ami a legüdvösebb. A legutóbbi tanácsülésen történt, hogy Kozora Vince egyik ügyéhez hozzá szólt Tfriszt tanácsos. A hírhedt főjegyző dühösen az asztalra csapott, összepakolta aktáit s kijelentette, hogy az ő ügyeihez hozzá ne szóljon senki, sőt, mert hozzá szóltak, dühösen kimondta a szentenciát, hogy többé el sem jön az ülésekre, hanem csak beküldi az aktáit.

És ezzel mérgesen eltávozott. A tanácsagtagok elhülve hallgatták ezt a szabályrendelet ellenes renitenskedést, a polgármester azonban mint a tanácsülés elnöke hallgatott, a helyett, hogy megrendbirságot volna a szabályok ellen vétő Kozorát. Mi részünkről nem bánjuk ha nem megy a tanácsülésekre, sőt a legjobban tenné, ha a városrosházának is teljesen hátat fordítana.

### A tüzerlaktanyába!

Végre sikerült gróf Pongrácz Ferenc szűrét a Schalkházból kitenni úgy, hogy a nemes gróf a Rákóczy-köruti tüzerkaszárnyában rendeztet be magának lakást Pietreich hadügyminiszter jóvoltából. Roszul járt egyik csatlósa, Amánt Béla tb főjegyző is. Kukovszky Károly lakatosmesternél vett ki lakást a Sas-utcán. Kukovszky egy pár napig nem tud a, hogy ki a lakója, de amikor meggyőződött róla, hogy priébk fészkelődött be hozzá, rögtön kiutasította őt a házából hazafias felháborodásában. Amánt a rendőrség segítségét vette igénybe a kilakoltatás ellen, amivel sikerült annyit elérni, hogy csak február 1-én kell távoznia a lakásból. Akkor aztán kezdheti újra a hiába-  
való kilincselést lakás után.

### Zemplénmegye szervezkedik.

Sátoraljai helyi tudósítónk táviratozza, hogy Zemplénmegye szász-bizottsága értekezletre hívta össze a községek vezető polgárait, hogy megbeszéljék a további ellenállást. Elhatározták, hogy minden községben helyi bizottságot alakítsanak, feladatává téve azt, járjanak házról-házra és szólítsák föl a polgárságot, hogy adjuk 25 százalékat fizessék be a tisztviselők anyagi támogatására. A többi között gróf Andrássy Sándor és báró Sennyey Géza is vállalkoztak arra, hogy a polgárokhoz elmennek, őket hazafias cselekedetre serkentik. Ögróf Pallavicini Alfréd megyebiztos a városban tartózkodik, de senki nem érintkezik vele. Hír szerint holnap feltűggesztik a főjegyzőt és több megyei tisztviselőt, akiket Pallavicini egészen idegen, a vármegye viszonyait nem ismerő egyénekkel fog helyettesíteni.

## Bubics Zsigmond zsarolói.

### Hajnóczit letartóztatták.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, jan. 13.

A budapesti rendőrség egy nagyszabású csalási ügyben tolytatja a vizsgálatot, amelynek főhőse Hajnóczy József, áldozata pedig Bubics Zsigmond kassai megyés püspök. Az agg főpásztort eddig még ki nem derített módon egy csalószövetkezett óriási összegekig kizsarlta s ebbe bele keverték Hajnóczy Józsefet, aki a püspök magántitkára, egy a legalacsonyabb sorból világi eleganciába cserepedett nagystilű fráter Mélyen fájlaljuk, hogy egyházmegyénk már koránál is fogva mély tiszteletet érdemlő főpásztornak nevét ily csunya, bűnös manipulációkkal élő emberek nevével emlegetik s értjük a kormány gyors fellépését, hogy az egyházmegye vezetését sürgősen rábizta Fischer-Colbrie Ágost dr. utódlási joggal felruházott koadjutorra. Bubics püspök ösmert szenvedélyét, a régiséggyűjtést aknáztta ki a bünszövetkezet s értéktelen cserepekért rengeteg pénzt csalt ki, az eléggé nem óvatos püspöktől.

#### Bubics visszavonulása.

Bubics Zsigmond kassai megyés püspök közjogi helyzete nem változott. Csupán az egyházmegye adminisztrálását vette át teljesen Fischer-Colbrie Ágost dr. utódlási joggal kinevezett koadjutor. Bubics püspök továbbra is főpásztora marad egyházmegyének, de úgy a személyi, mint a vagyoni kormányzatot teljesen átveszi a koadjutor.

#### Hajnóczy szerepe.

Az egykori Haslinger, most Hajnóczy József, gyertyagyári kóbor vigéczből s kereskedő inasból, többszöri pofonok meggyalázása után „kis excellenciás” urrá vedlett magántitkár szerepe, a nagy stílus szédelő karrierjére emlékeztet. Ezek előtt volt egy hetilapja akkor írta meg, hogy a káptalan koadjutorat akar kérni a püspök mellé. Szó volt róla, de nem határozottan. Bubics püspök akkor magához hívatta s Hajnóczy rémmeiséket koholt, hogy mily intrika szövődik az aulában, de hát ő résen lesz. Ez idő óta fővárosi lapokban s helyben, ma Bubics kultuszt üzött, kombinálta biborosnak, érseknek s a jó lelkű főpásztor, ki nem tudott a gonosz ember lelkébe látni így lassankint bizalmába fogadta. Később abba hagyta az újságírást s állandóan együtt volt a püspökkel — mint magántitkára.

Hajnóczy, aki ezelőtt nagyon szegény sorban volt, hirtelen nagy lábon kezdett élni. A jólét külső jelei, elegancia, fényűzés, gyanussá tették szerepét. Becsületes uton titkár alig keresett meg annyit, hogy ezre-

ket költsön, utazásra, fürdőzésre. Nyáron világhírű tengeri fürdőkben tartózkodott s szórta a pénzt, mint egy kis király, Budapest legdrágább szállodájában a Bristolban az első emeleten állandó 3 szobás lakosztályt tartott, évszámra bérelt gumi kerekű hintót, ékszerek villogtak öltözékén s az egykori kopott vigéc, aki örült, ha havonta 50 pengőt összemart, tultett a fényűzésen a dominiumok urán. A püspökhöz való viszonya különféle mende-mondákra adott jogot s mindenki sejtette, hogy itt Bubics, a jó lelkű s hiszékeny egyházfejedelem ravasz svindler kezébe került.

#### Hajnóczy letartóztatása.

Hajnóczy Józsefet tegnap a rendőrség letartóztatta, de kihallgatása után szabadon bocsátották. Azonban Budapestről távoznia nem szabad, mert rendőri felügyelet alatt áll. A rendőrség megállapította, hogy a Hajnóczy által a Bristol-szálloda pincéjébe rejtett 4 láda műkincs, melynek értékét 40000 koronára becsülte Bubics püspök, értéktelen, de nagyon ügyes hamisítvány, mely nem ér meg többet 4000 koronánál. Hajnóczy tegnap letartóztatása előtt könyörgött az újságíróknak, legyenek vele szemben kiméletesek. A Magyar Hírlap erről azt írja:

Félháromkor jött le. Érdekes simára borított arcú fiatalember. Harmincéves lehet. Sápadt. Prémis télibundájában díderg.

— Uraim kiméletesen irjanak rólam. Itt félreértésről van szó. Bubics püspök mit sem tud meghurcoltatásomról. En a főpapnak bizalmas, hű embere voltam, ő megértette és méltányolta rajongásomat. Irigyeltek. Zsidó vagyok. Ez fájt azoknak, kik nem látták szívesen, hogy folyton a püspök mellett voltam.

— Hogy kerültek a ládák az ön pincéjébe?

— Mint már mondta, benső bizalmasa voltam a püspöknek. Az értékes sevresi porcellán edények közt, melyek eddig a püspök ebédlőjében állottak, sok Eszterházy czimerrel volt ékesítve. Eszterházy Miklós gróf megkért bennünket, hogy szállítsuk fel az edényeket Budapestre, mert kiszerezné közülük azokat válogatni, amelyek az Eszterházy család kincstárából valók. Felhoztam. Elraktároztam. Eszterházyék meg is nézték. De mert nem volt köztük egy darab sem, mely őket érdekelt volna — visszaküldték nekem. Azóta ott vannak. Nem gondoltam, hogy ezt a csekélységet arra használják fel, hogy engem tönkre tegyenek. Bubics püspököt nem én tettem tönkre. Ez hazugság. Rágalom. A püspököt László Fülöp régiség kereskedő juttatta az anyagi tönk szélére. Harmincz-negyven korona értékű régiségekért — harmincz-negyven ezer koronás váltókat iratott vele alá.

A kocsi a főkapitánysághoz ért. Hajnóczy, Krecsányi kapitányhoz sietett, ki Orsz György fogalmazóhoz utasította. Orsz György fél négy órakor fogott a Hajnóczy kihallgatásához.

#### Hajnóczy tisztázása.

Az előbb közölt hírekkel szemben újabb jelentés szerint Hajnóczy József a kínos ügyben tisztázta magát s a rendőrség jelentése szerint ártatlannak látszik. Hets Ödön, a püspök jogtanácsosa kijelenti, hogy a lapoknak Hajnóczira vonatkozó hírei s a gyanúsítás nem felelnek meg a valóságnak. A gyanu egy más bünszövetkezett ellen irányul, mely a püspököt hamis műkincsekkel becsapta.

#### Délutáni jelentés.

Budapestről ma szenzációs fordulat hirre érkezik. A fővárosi rendőrség az agg kassai püspök megszarlása ügyében egyelőre beszüntette a vizsgálatot, miután a károsult maga nem kívánja a bünvádi eljárás megindítását. A vizsgálat során kiderült,

hogy Bubics, egy valóságos szélhámos bandának kezébe esett. Többek között egy fiatal ember 300 ezer koronát csalt ki tőle ama ürügy alatt, hogy ezzel az összeggel a pápai nunciust fogja megvesztegetni, hogy szeresse meg Bubicsnak a milliós jövedelmi kalocsai érsekséget.

## Egy hangverseny botránya.

(Komjáthy lovagias ügye.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, jan. 13.

Nem mindennapi dolog történt a héten a sátoraljai-ujhelyi izr. nőgyelet hangversenyén. A rendezőség egy nagyon udvarias levélben felkérte Komjáthy János színigazgatót volna szíves szintársulatának egy néhány művészeivel előadást tartani a tanmulatság napján. Komjáthy jótékonycélra való tekintettel készséggel engedett a rendezőség ohájának s e hét csütörtökjén társulatának 6 elsőrangú tagja Komjáthy vezetésével valóban előadást tartott. A színészek a hangverseny egész műsorát betöltötték s azért fényesen sikerült.

Borsosan felemelt helyárok mellett zsúfolt ház, óriási bevétel. A színészek azonban, mikor megérkeztek, nagyon kellemetlen meglepetés vár rájuk. Az öltözők fütetlenek, világításról nem gondoskodtak, úgy, hogy a színészeknek saját pénzükéért kellett gyertyát venni és a gyertyalángnál melegengették dermedt kezüket.

A java azonban e kalandos hangversenynek ezután következett. Mikor Komjáthy betérjesszette a színészek kész kiadásának számláját, fejenként 14 koronát, hat személy után 84 koronáról szóló jegyzéket, a rendőrség *borzasztó soknak* találta, kijelentette, ennyit nem fizet.

Komjáthy, ki gavallér asszony, nem szólt semmit, hanem a többi művész tagokkal eltávozott a hangversenyéről. Az eltávozást a rendőrség nem bánta, nem is hívta vissza a művészeket, hanem a méltatlan és lovagiatlan kifogások után azt hitte, ezzel rendbe van a dolog.

Ámde Komjáthy nem hagyta annyiban a dolgot, levelet írt a rendezőknek s kitanította őket eljárásuk durvaságáról. Erre aztán provokálták s most folyik a lovagias ügy.

A kész kiadásokra megjegyezzük, hogy ebben bene van a vasúti jegy ára, kocsi a vasúthoz Kassán és Ujhelyben s vissza, a reggeli, fodrász, borraivalók, az öltözőben világításra használt gyertyák ára, mely végösszegében még 2 korona 80 fillérrel több, mint a mennyit felszámítottak. Ráadásul Komjáthy elengedte a színészet nyugaldíj-egyesületnek járó fejenként 10 korona felépési díjat.

## TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

### A hercegprimás és a válság.

Budapest, jan. 13.

Ma általános beszéd tárgyát képezi a fővárosi lapok azon hire, hogy Vaszary Kolozs hercegprimás újévkor sajátkezűleg írt levelet a királyhoz, melyre hír szerint válaszolt a király.

Válaszában kijelentette, hogy szíven hordja az ország ügyét és nagyon örülne, ha a hercegprimás által kifejtett javaslat alapján a béke helyreállíthatnák. E hírek szerint Vaszary Kolozs legközelebb a szövözetkezett ellenzék vezérő bizottságához for-

dul, hogy tegyenek általa javaslatot a királynak a béke feltételeiről.

Ez a hír persze megerősítésre szorul s nagyon valószínű, hogy csak oly mende monda, mint annyi más ujabban kolportált békehir.

#### Andrássy és Lukács találkozója.

Budapest, jan. 13.

Ma délben Andrássy Gyula gróf és Lukács Laszlo volt pénzügyminiszter ez utóbbi lakásán a válság ügyében tanácskoztak.

#### Esti minisztertanács.

Budapest, jan. 13.

Fejérvári a máj. hirdetett minisztertanácsot még tegnap este tartotta meg s ezen szó esett a 3 napos audienciáról.

#### Bezárt főiskola.

Selmecbánya, jan. 13.

A selmecbányai erdészeti és bányászati főiskola igazgatósága ma körlevelet intézett a hallgatóság szüleihez, amelyben értesíti őket, hogy az izgatott hangulatra való tekintettel az akadémiát bizonytalan időre bezárták. Az igazgatóság egyidejűleg felszólította a fiatalemberket, hogy távozzanak a városból. A hallgatók egyrésze engedelmessékedett is, de az izgatottság a városban nem szűnt meg.

#### Öngyilkos szerzetes.

Kecskemétről jelentik: Papp Sándor ferencrendi szerzetes ma délelőtt cellájában agyonlőtte magát.

#### Egy polgármester sikkasztása.

Békéscsabáról jelentik: Dukai Béla polgármester ellen ma megindították a fegyelmi eljárást, mert kiderült, hogy egy alapítványi pénzt fölvevett és azzal nem számolt el.

#### Megszökött sikkasztó.

Budapestről táviratozzák: Sémí Sándor budapesti magánhivatalnok ma délelőtt 10,000 korona elsikkasztása után megszökött. A rendőrség nyomozza.

#### Az orosz forradalom.

Pétervárról jelentik: Bakuból jelentik, hogy ott ma délelőtt kihirdették az ostrom-állapotot. A vasúti forgalom teljesen szünetel.

## HIREK.

— Felolvasás a kath. legényegyesületen. A kath. legényegyesület Rákóczy-kör-uti helyiségeiben holnap rendkívül érdekes felolvasás lesz. Kérészy Zoltán, a jeles kassai jogtanár a magyar várak eredetéről fog felolvasni.

— A bojkott. Puky Bertalan, az erőszak főszolgabírája, minden áron kollégialis viszonyt akart fentartani a kassai szolgabírórság hivatalnokaival. Tegnap délután tehát behívta a Megay-féle cukrázdába Gérecz irnokot és snapszot kért. Megay cukrász azonban ismerte Puky s amint meglátta, kijelentette, hogy nincs likörje.

— De hiszen ki van írva, — feleli megütöközve Puky.

— No hát akkor sincs, — mondja Megay s faképnél hagyja a fülíg veresedett Puky, aki a szegyéntől és dühtől remegve távozott a cukrázdából.

— Ámánt Bélát árverezik. A zálogházból kiváltott Pongrácz kreaturáknak nem sok örömük telik a Judás pénzben. Foglálás, árverés derüre-borura tüzetik ki ellenük, de ebben is a rekordot Ámánt Béla, a kétes adósságai miatt elcsapott hadbíró érte el. Nap-nap mellett foglalják le a fizetését, amely már többszörösen le van foglalva, úgy, hogy a későn jelentkező hitelezőknek majd felkopik az álluk. Tegnap is Stamberger Péter dr. helybeli ügyvéd egy 1200 koronás követelés erejéig foglalta le a fizetést.

— Sorozzák — a lovakat. Kassán az ex-lex dacára a hadügyminiszter rendeletéből — sorozás lesz. A városi tanácshoz ugyanis rendelet érkezett a hadügyminiszteriumból, amelyben közreműködésre hívja fel a legközelebb megtartandó lószorozásnál. A hadügyminiszter sulyt fektet arra, hogy a hadsereg számára vásárolt lovak legalább 157 cm. magas és korrekt járásu három éves csikók legyenek. A miniszter azt is kívánja, hogy a remondákat közvetlen a gazdáktól és nem kereskedőktől szerezzék be.

— A Pongrácz elleni tüntetés utójátéka. Tegnap délután 3 órakor tartotta meg Sárosi Árpád rendőrfogalmazó, a kihágási osztály vezetője a tárgyalást az ismeretes Schalkházi Pongrácz ellenes tüntetés ügyében. Mintegy 20 fiatalember volt vádolva közszendnáborítással, de a tárgyalás során kiderült, hogy a legtöbb ugynevezett vádlott, színt sem látta a tüntetésnek. Ez a körülmény teljesen beigazolja multkori állításunkat, hogy a vád tarthatatlan. mert felületes és hasból készült. A legklasszikusabb eset volt a következő: Sárosi fogalmazó kihallgatja Stefányi Jenő joghallgatót, aki szintén azzal van vádolva, hogy a tüntetésben résztvevett. A feltett kérdésre Stefányi kijelenti:

— Kérem, én a tüntetés idejében egész nap a fogalmazó ur mellett mint jegyzőkönyvvezető működtem, tehát teljeséggel ki van zárva, hogy akkor a Schalkház-szállóban lettem volna.

Sárosi maga is elismeri ennek igaz voltát és jegyzőkönyvbe foglalja. A dolog érthető derűtlenséget keltett. De kérjük, ha a rendőrség ide-oda való kapkodásában annyira elvesztette a fejét, hogy saját alkalmazottját is perbe fogja, akiről maga tudja legjobban, hogy részt sem vehetett a tüntetésben, minek folytatja a nevetséges hajszát? A felsülése már ugy sem lehet tökéletesebb. — Sárosi Árpád fogalmazó a tárgyalást a folytatólagos kihallgatás megejtése végett elhalasztotta.

— Az új ágyúk. A hadsereg szaktudósai, akik igen jól értenek a nép filléreiből összegyűlt millióknak elhordálásához, félhivatalos jelentés szerint már teljesen megállapodtak abban, hogy a tüzérség új tábori ágyúi miből és miképp készüljenek. Az új ágyu csöve kovácsolt acélbronz. Az ágyu kalibere nem egészen 8 centiméter. Az ágyu csöve a lövésnél visszafut, talpa azonban szilárdul megáll. A tüzelési gyorsaság olyan jelentékeny, hogy egy ágyuval egy perc alatt 15-20 megcélzott lövést lehet leadni. Az új ágyu kiszolgálása nagyon egyszerű, úgy, hogy a tüzérek néhány nap alatt teljesen megtanulhatják a vele való bánását. Az ágyu löszerkocsija oly páncéllal van fődve, hogy azon kézi fegyverek, vagy shrapnelgolyók kárt nem tehetnek. Az ágyu nagyon mozgékony és körülbelül 200 kilogrammal könnyebb a most használatban levőnél.

— Rendszabályozzák az ifjúságot. Hirt adtunk a multkor arról, hogy a jogakadémia igazgatója, dr. Zorn Vilmos figyelmeztette az ifjúságot arra, milyen káros következményekkel járna, ha a megyefőnök ellen tüntetésekben adna kifejezést hazafias érzelmeinek. Most arról értesülünk, hogy a felsőbb gazdasági tanintézet igazgatója, Kovácsy Béla, nyilvánvalóan szintén felsőbb ukázra tegnap összehívatta az egész ifjúságot és a teljes tanári kar jelenlétében kijelentette, hogy a legcsekélyebb politikai jel-

legű tüntetés esetén az intézetet haladéktalanul bezárják. Erről jegyzőkönyvet is vett föl a tanári kar, Pongrácz megyefőnök tehát fél, hogy úgy járhat, mint Kovács Gusztáv Debrecenben.

— Öngyilkos lett szegényében. Beesületes, jóra való ember volt egész életében Méhes Antal apáti földmives. Nem is a gonoszság, hanem inkább a mámor vitte rá, hogy ittas állapotában betört egy pincébe és ott megcsapolva egy hordót, amennyit tudott, annyi bort megivott, aztán megtöltött még egy kis hordót és azt magával vitte. A lopás azonban kiderült és Méhes szörnyen szégyellte a dolgot, hogy őt, mint tolvajt csípték el. Alig mert emberek közé menni és végre elhatározta, semhogy mindenki megvetéssel beszéljen róla, véget vet életének. Kiment a szőlők közé, ott köteleit erősített egy fára és így fölakasztotta magát. Így találták meg másnap holtan egyetlen botlásának áldozatát. Nem tudta elviselni a szegyént, mely öntudatlanul elkövetett bűne miatt érte.

— A telkek adója. A közigazgatási bíróság döntvényeiből ezt a határozatot küldték ma Kassára: Ha valaki másnak telkén házat épít azzal a kikötéssel, hogy a ház bizonyos idő lejártával a telektulajdonos korlátlan tulajdonába megy át, addig azonban a haszonélvezet az építési költség fejében őt illeti, azokon az adókon kívül, amelyek mint az ingatlan haszonélvezője köteles fizetni, a ház haszonélvezetéből huzott jövedelem után III. oszt. kereseti adóval nem róható meg.

— Egy párisi lap Eperjesről. Eperjes városát az a dicsőség érte, hogy egy francia lapban emlegetik a nevét, még pedig úgy, mint a modern Babelét. Eddig Parist nevezték modern Babelnek — bizonyára az erkölcsös Eperjesen is, most fordul a kocka, Párisban nevezik ezen a néven Eperjest. Igaz, hogy nem az erkölcselensége miatt, hanem kissé megecibálva a biblia szövegét, — a soknyelvűsége miatt. A francia lap ugyanis azt írja, hogy Eperjesen majd minden társadalmi réteg más nyelven beszél és hogy ott ilyenféle komplikációk állnak elő: egy házban található tót inas, magyar kocsis, német szakács és lengyel szobaleány. A család szükségleteit beszerzi egy oláh péknél, egy horvát mészárosnál és egy rutén fűszeresnél. A gyógyszerész pedig, a ki orvosággal látja el a várost, olasz. Ennyi badarság után újból ki kell emelnünk, hogy a lap, amely ilyen bolondgombákat ír — francia.

Egy 3-5 szobás lakás kerttel május elsejére kerestetik. Cim a kiadóban.

**TITKOS**  
betegségek ellen a legjobb szer a „TRIAS.”

2-3 napi befeccskendezéssel a folyást utóbj és fájdalom nélkül felelősség mellett megszünteti. A legregibb s legelhanyagoltabb folyásban szenvedők is biztos gyógyulást remélhetnek. Férfiaknak kor 2.72, nőknek kor. 3.54 fill. beküldése után bérmentve küldetik. Fecskendő külön 1 korona. Raktár: SZEGŐ és HERCZ urak gyógyszerüzében, Kassa, Fő-utca 13. sz. Titoktartás mellett küldi a készítő is Papp gyógyszerüzére Tisza-Szentimrén

**Ladányiné**

Gedeon Mariska

énekművésznőnek Kassán a Schalkház-szálló dísztermében

**folyó évi február 3-án**

(szombaton) este tartandó elite-hangversenyére előjegyzett jegyek már kiválthatók **László Béla** könyvkereskedésében. (Fő-utca 39. sz.) Helyárak: az első sor 6 K., további sorok 5, 4 és 2 K. Állóhely 1 K. Karzati ülőhely 2 K.

Az  
**Első Leánykiházasító**  
Egylet m. sz.  
Gyermek és életbiztosító intézet.  
Alapított 1863. évben.

Felsőmagyarország városai-  
ban igen előnyös feltételek  
mellett főügynökségeket óhajt  
létesíteni, erre pályázók szí-  
veskedjenek ajánlataikat a  
Kassai Vezérképviselőséghez  
intézni. Ugyanott üzletszerző  
tisztviselők fix fizetéssel fel-  
vételnek, ebben nem jártasak  
betanítatnak.

Kassán, Deák Ferenc-utca 51. szám 1. em.

Hetenkint kétszer cigányzene.

**Kávéház - megnyitás.**

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tu-  
domására hozni, hogy a **Fő-utca 77-ik szám alatt levő**  
azelőtt **Kriegerbeck féle kávéházat átvettem és azt**

**„Hazám-kávéház”**

név alatt, **e hó 15-én Rácz Gyula elsőrendű zenekará-  
nak közreműködésével ünnepélyesen megnyitom.** Sem  
költséget, sem fáradságot nem kimélttem, hogy kávéházamat  
a modern kor igényeinek megfelelően kényelmesen rendez-  
zem be. Teljesen új berendezés. Két teljesen újonnan felállított

**AMERIKAI TEKEASZTAL.**

Az összes kassai, belföldi és külföldi napilapok, hetilapok,  
folyóiratok minden nyelven **Külön olvasóterem. SZINHÁZ**  
**UTÁN HIDEG BUFFET.** Urhölgyek, társaságok számára  
külön hölgy-szalón. Disztingvált kiszolgálás, olcsó árak.

Nem mulaszthatom el a nagyérdemű közönség eddig  
írántam tanusított jó indulatát, valamint becses támogatását  
ujból is kérni.

Maradtam kiváló tisztelettel:  
**STERN SÁNDOR** kávé,  
„HAZÁM-KÁVÉHÁZ” TULAJDONOSA.

E fogadok reggeli és uzsona kávéra abonemákat.

**Angster József**  
és Fia  
orgona és harmonium gyár  
PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika  
nagy orgonájának építője.

Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-  
kezetű crescendó különösen a leg-  
újabb légnymatu (pneumatikai) rend-  
szer szerint épült orgonáinkat igen  
jutányos árak mellett, művészies  
o o o o kivitelben o o o o

Gyárunkból eddig 520 új orgona ke-  
rült ki.

Raktáron kitűnő hangú harmóniu-  
mok minden nagyságban (170 koro-  
nától 1.000 koronáig) o o o

**Mindennemű javításokat,  
hangolásokat és átépíté-  
seket olcsón vállalunk.**

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

**Szenzációs olcsóság!**

Van szerencsém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

**kesztyű és kötszer áraimat  
30%-kal alább szállítottam.**

Még pedig 3 gombos női bármily szín és minőség csak 3 K. 6, 8, 10, 12,  
14, 16, 18 gombos fehér báliposszu párja 3 20, 3\*60, 4— 4\*40, 4\*80, 5\*20, 5\*60 K.

Tiszti kesztyű finom	...	...	...	...	...	...	...	...	...	2 kor.
Tiszti özbőr kesztyű, finom	...	...	...	...	...	...	...	...	...	3 „
Férfi kesztyű bármily szín és minőség	...	...	...	...	...	...	...	...	...	2 „
Szarvasbőr kesztyű	...	...	...	...	...	...	...	...	...	3 „
Angol kesztyű	...	...	...	...	...	...	...	...	...	3 „

Javitást is díjtalanul eszközölök. Tisztítást és mosást 12 fill-  
ért vállalom. Vidéki megrendeléseknél a szám és szín meg-  
adása elegendő.

Kizárólag mérték utáni megrendelés.

A n. é. vevő-közönség b. pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

**HOFFMAN VILMOS**  
kesztyű- és kötszer megrendelő műhely tulajdonos.  
KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvar.)

**MEGHÍVÓ**

**A KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR 1906. évi február hó 16-án délelőtt  
10 órakor Kassán, az intézet helyiségében tartandó  
LXI. évi rendes közgyűlésére.**

**Tárgysorozat.**

1. Az igazgatóság évi jelentése.	4. Két igazgarósági tag választása
2. A zárszámadások előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentésével.	5. Két felügyelő-bizottsági tag választása.
3. Az 1905. évi mérleg megállapítása, a nyereség hová- fordítása és a felmentvény iránti határozathozatal. Kassán, 1906. évi január hó 12-én,	6. Az alapszabályok 46. §-ának értelmében 1906. évi január 30-áig bejelentett esetleges indítványok tárgyalása.
A mérleg és évi jelentés 8 nappal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében megtekinthető.	7. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő bizottság kiküldése.

**AZ IGAZGATÓSÁG.**